

# “猛虎”亲友齐下山 “166将”实现新速度

## 大拆大整

### 他山之石

记者 邵美霞

“去年，鹿城区拆出净地21块4425亩。未来3到5年，152个片区10平方公里，相当于现有建成区八分之一的土地将进行城市有机更新，且这些地块都位于市区核心区域。”4月13日早上，在温州鹿城区城中村改造办，其主任许捷亮出了近一年来鹿城区的“大拆大整成绩单。”

继瓯海区的“塘西样板”后，鹿城区也创下与之齐名的“垟田速度”，许捷认为，除了推出的符合当地情况的征迁安置政策外，其中发挥大作用的一支“铁军队伍”也至关重要。据介绍，4月中旬，鹿城区“大拆大整”专项行动再添104名市区两级下派的骨干力量，使攻坚队伍扩充到“166将”。

### “虎口夺食”就应有“猛虎下山”

相比热闹繁华的商业街，城中村有相似之处：麻雀虽小，五脏俱全，热闹喧哗，却脏乱差。“两街”往往只隔数千米，在经济利益的驱使下，城中村的房屋产权复杂，出租出让包括违建都不少，这就衍生了很多“疑难户”、“拦路虎”。

如果把征迁工作比作“虎口夺食”，就应有“猛虎下山”之势。关于这一点，许捷说，区政府的态度十分强硬。去年

一年，鹿城区一口气“啃”掉了42个重大项目中的539个“疑难户”，依法查处村干部5人，打击村霸地霸团伙21人，刑拘70人，组织集中依法拆除7次，解决了搁置十年以上的历史遗留问题71个。

一连串数字的背后，是一支精兵强将。在攻坚组里，“猛虎”聚齐，区政府抽调行政执法、工商、公安、检察院、法院、安监、纪委等8个部门副职干部组成联合攻坚组，统筹实行综合施策、协同作战。在执行过程中，对凡是列为司法强制执行的，一律取消连片签约奖等奖励政策。如此“练兵”不但加强了街道对依法强制拆除的工作经验和信心，也让观望中的征迁户清楚地了解到按期签约带来的红利和拖延到司法强制阶段造成的损失。

横溪河西改造地块是鹿城区第一个司法强制执行的例子。改造地块涉及住宅258户，当时剩余8户“疑难户”。自街道启动拔钉清障工作以来，其中3户已签约并拆除，4户已经法院批准予以执行，剩余1户未签。“为了加快整个地块的建设，也为了让广大的征迁户早日入住新房，‘拔钉’行动势在必行。”南汇街道办事处副主任林泉澄说，凡是被依法执行的，取消连片签约奖等奖励政策的住户，损失少则几十万元，多则上百万元。

### 联打人情牌，事半功倍

双屿街道办事处的对面就是垟田村，一年前，双屿街道党工委书记姜益祥带着攻坚组就曾在这创下过“垟田

速度”，所以他常被邀请去作“经验之谈”。在报告中，姜益祥必提及的就是“走群众路线”，简言之就是要发动群众、组织群众，让村民代表参与做群众工作，让积极的拆迁户做其他拆迁户的工作。

“人情牌”有的打。”姜益祥做过统计，当时他们发动了全村52位村民代表，70多名党员、村干部包干到户，上门走访，做村民思想工作；对有改造意愿的村民去做改造疑难户的思想工作。“工作人员磨破嘴皮抵不上熟人一句话”，遇到部分对政府不信任、不理解的征收疑难户，攻坚组就以他们的家人、亲戚、朋友为突破口，发动亲友去消除他们的“思想疙瘩”。

“我们还进行信息攻势。”为将城中村改造的重要性和协议签约情况及时告知村民，姜益祥介绍，双屿街道通过在全村悬挂宣传标语、群发短信等方式，营造全村推动改造的氛围。签约进入倒计时阶段，短信平台进行每日签约情况通报。

在垟田村半垟东路，60多岁的老李经营旅馆已有20多年。他家的房子共有六层，但合乎补偿规定的只有50多平方米，这让他有些不甘。“开始想着能拖则拖，到最后可能会赔得更多一点，后来我就慢慢地有点坐不住了。”老李说，街道每天发来的短信里都写着签约截止日的倒计时，并提醒他越到最后享受的政策红利越少，最后几晚睡都睡不着，想想还是签了踏实。



近日，龙游铁路派出所会同火车站客运、工务等部门联合开展以“精神病患持刀砍人”为课题的反恐防暴应急演练。通讯员 童雪明 文/摄



连日来，县公路局路政部门召集路政巡查组工作人员开展拆除非公路标牌的专项整治行动。记者 胡琳芬 通讯员 黄倩 张紫颖 文/摄



日前，红树林幼儿园中班教师和小朋友们自制了小贺卡，向工作在财税岗位上的工作人员们送上祝福。记者 胡琳芬 文/摄

## 龙商反哺设立“求是”奖教奖学基金

本报讯（记者 江一帆）“我们是叶，龙游是根”。5月6日，龙商晏海军来到寺后初中，捐赠了20万元奖教奖学基金，用实际行动表达了对家乡教育事业的关怀和支持。

晏海军是浙江求是工程咨询监理有限公司董事长，是从湖镇希塘村走出去的龙游人。他感慨，多年来，教育的发展令成千上万龙游学子走出了农村、走出了贫穷，改变了无数有志青年

的命运，眼前寺中的综合教育资源相比自己当年要好很多，但对比同时期其他初中依然有待提升，“希望这笔基金能为学校培养和培育优秀的学生出一份力。”

寺后初中创办于1956年，现址位于龙游以南约五公里，其地处灵江山江畔，风景秀丽。其前身是龙游县第二初级中学。一直以来，学校初中毕业生录取中专、高中的比例都居于全县前茅，荣获过如浙江省示范初中、衢州市文明单位、衢州市教德群体创先争优先进集体等许多荣誉。近年来，在县委县政府及社会各界爱心人士的支持下，学校教学硬件设施有了很大程度改善。学校负责人表示，“求是”奖教奖学基金的成立，将进一步调动学校师生的积极性，激励寺中师生更好、更优秀的发展。



### 龙游农商银行



近日，龙游农商银行工作人员来到交易城为经营户陈红芳办理信贷业务，解决商家的燃眉之急。通讯员 夏清妍 文/摄

### 你身边的幸福银行

## 雨中偶遇伤者 老师出手相助

本报讯（记者 邵美霞 通讯员 陈运）“原来你就是那个好心人哪，孩子已经去上学了，虽然缝了七针，身体恢复得还不错，真是谢谢你！”昨日，县实验小学教师雷华斌打完这通电话后，悬着一个多月的一颗心总算放下了。

原来，和雷华斌通话的是庙下乡梅林村的周亚平，3月24日，其念高二的女儿小周在回家途中，骑电瓶车摔倒，好在遇到了热心的雷华斌。但周亚平一直因为对方没有留下任何联系方式无法致谢而遗憾。恰巧，雷华斌此时打来了电话询问，于是出现文章开头一幕。

出事故那天正下着大雨，傍晚五

点左右，小周放学后骑电瓶车回家，途经溪毛线和靖林寺村交汇的T字路口时，径直驶入了对向车道，冲往路边的栏杆。电瓶车重重地撞在了路边护栏上，小周也摔出四五米远，狠狠地倒在了护栏底下，失去了意识。

此时，正值雷华斌驱车回城，大雨中隐约看到对面有一个人趴在路上。他便冒雨奔过去，只见小周头朝里脚朝外趴在三根护栏立柱之间，满脸是血，喊了几声也没有回应。由于当时不知道伤情如何，雷华斌不敢贸然移动，于是他拨打报警和急救电话。

雨大风急，雷华斌担心小周窒息，拍肩尽量唤醒她。慢慢地，她恢复了一

点意识。见她转醒，雷华斌便猫腰钻到护栏下，一点一点地把她挪到路肩上，扶着坐起来，又急急地跑回车子，取来雨伞为她挡雨，浑然不觉自己已浑身湿透。

10多分钟后，路上的行人越来越多，小周的姨妈回家路上认出她，马上冲了上来。看到有亲人赶来，雷华斌就悄悄离开了现场。因没有最后陪小姑娘到医院，一个多月来，雷华斌一直放心不下她的伤势，“恢复得不错，这就放心了。”

### 最美 龙游人

## 医讯

深入开展“双下沉，两提升”，让群众在家门口享受优质的医疗服务。龙游县人民医院近期来院坐诊专家：

- 邵逸夫医院专家
- 心血管内科门诊 王敏 博士
- 5月9日(周二)上午、5月16日(周二)上午
- 消化内科门诊 龙艳芹 博士
- 5月11日(周四)上午、5月18日(周四)上午
- 骨科运动医学门诊 蔡宏歆 博士
- 5月18日(周四)上午
- 周建英专家工作站
- 呼吸内科门诊 浙医一院 周建娅 副主任医师
- 5月21日(周日)上午
- 衢州市人民医院专家
- 胸外科 吕定量 主任医师
- 5月11日(周四)上午、5月18日(周四)上午
- 望有需求的患者及时来院就诊、咨询。预约咨询电话:0570-7212322。

龙游县人民医院